Nom :………………………………………

Date : …………………

Prénom : …………………………………. 







Bilan Mathématiques

« Opérations + Résolution problème»
Période septembre à Décembre


1- Pose et calcule les opérations suivantes :






/ 5
70 25 + 5 012 = 


109 254 + 184 721 = 

6 742 + 3 989 = 


1 317 + 41 +182 = 



81 632 + 55 327 = 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


2- Pose et calcule les opérations suivantes :






/ 5

70 25 - 5 012 = 



109 254 - 18 721 = 

6 742 - 1 989 = 



1 317 - 41 =
 


81 632 - 55 329 = 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


3- Pose et calcule les opérations suivantes :






/ 4
4 789 x 7 =


12 457 x 6 =


531 x 9 =
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4- Donne le résultat de chacune de ces opérations sans les poser




/ 6
128 x 10 = ………….

65 x 100 = …………..

3 287 x 10 = ………….

22 x 300 = …………..

201 x 20 = ……..……..

23 x 2 000 = …………….

5- Multiples…. « oui ou non »









/ 3
	Multiples de 5 ?

11 025 = ………………

550 = …………………

1 15 = …………………

1 027 = ………………

14 250 = ………….


	Multiples de 3 ?

11 025 = ………………

550 = …………………

1 15 = …………………


3 027 = ………………

14 250 = ………….


	Multiples de 9 ?

11 025 = ………………

550 = …………………

1 15 = …………………


9 027 = ………………

14 850 = ………….


6- Problèmes…











/ 7
a) Au marathon de Paris 2004, 34 500 personnes ses sont inscrites. Mais seulement 29 261 coureurs ont été classés.
Combien de personnes ne se sont pas présentées ou ne sont pas allées jusqu’au bout de la course ?

Opération en ligne : ……………………………………………….…

Phrase réponse : ………………………………………………………………………………………………………

b) Le Maroc compte environ 29 982 000 habitants, soit 1 298 000 habitants de moins que l’Algérie.
Quelle est la population de l’Algérie ?

Opération en ligne : ……………………………………………….…

Phrase réponse : ………………………………………………………………………………………………………

c) En Suisse, en 1850, on dénombrait 2 244 glaciers. Aujourd’hui, 249 ont totalement disparu.

Combien de glaciers peut-on encore voir en Suisse de nos jours ?
Opération en ligne : ……………………………………………….…

Phrase réponse : ………………………………………………………………………………………………………

d) On peut placer 58 balles de tennis dans ce seau.

J’ai 7 seaux identiques, combien de balles allons nous avoir à disposition ?
Opération en ligne : ……………………………………………….…

Phrase réponse : ………………………………………………………………………………………………………

Compétences mises en œuvre :


La notion de multiple


Multiplication d’un entier par 10, par 100, par 1 000


Techniques opératoires :


			- additions


			- soustractions


			- multiplications


Trouver la bonne opération et résoudre un problème posé
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